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           KẾ HOẠCH 

 Phòng chống dịch bệnh năm 2023
Ngành Giáo dục quận Hà Đông

Năm 2022, tình hình dịch bệnh trên thế giới tiếp tục có những diễn biến phức tạp, nhiều quốc gia vẫn ghi nhận các đợt bùng phát dịch COVID-19 do các biến chủng mới của virus SARS-CoV-2.  Cũng trong năm 2022, dịch bệnh đậu mùa khỉ trở thành vấn đề y tế công cộng khẩn cấp toàn cầu. Tại Việt Nam, dịch COVID-19 bùng phát mạnh giai đoạn tháng 2 đến tháng 3, sau đó đã được kiểm soát tốt; dịch bệnh sốt xuất huyết bùng phát với hơn 350.000 ca mắc và 133 trường hợp tử vong.

Tại Hà Nội, dịch COVID-19 giảm mạnh từ đầu tháng 3/2022 đến nay, hiện trung bình mỗi ngày ghi nhận khoảng vài chục ca mắc mới; dịch bệnh sốt xuất huyết tăng nhanh vào những tháng cuối năm, tuy nhiêm đến nay cũng đã được kiểm soát.


Tại Hà Đông, trong năm 2022 (tính từ ngày 01/01/2022) đã ghi nhận 96.692 ca mắc COVID-19, trong đó có 95.526 ca điều trị tại nhà; ghi nhận 58 ca tử vong. Dịch bệnh sốt xuất huyết tại quận Hà Đông sẽ đón một số lượng lớn khách du lịch và người Việt Nam về nước, đặc biệt là trong dịp Tết Nguyên đán Quỹ Mão, nếu không làm tốt công tác quản lý, nguy cơ dịch lây lan ra cộng đồng là rất lớn. Mặt khác, là địa phương đang có tốc độ đô thị hóa cao, mật độ dân số đông, tình trạng ô nhiễm môi trường chưa được cải thiện nên ngoài việc phải đối mặt với dịch COVID-19, các dịch bệnh lưu hành như sốt xuất huyết, tay chân miệng, sởi thường xuyên tiềm ẩn nguy cơ bùng phát.


Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 06 tháng 01 năm 2023 của UBND quận Hà Đông về Phòng chống dịch bệnh (PCDB) quận Hà Đông năm 2023, phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông xây dựng Kế hoạch Phòng chống dịch bệnh năm 2023 như sau:
I . Mục tiêu:


1- 100% các trường học và cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai công tác phòng chống dịch trong trường học.


2- 100% các trường học và cơ sở giáo dục duy trì hoạt động tổng vệ sinh môi trường vào chiều thứ sáu hàng tuần và đẩy mạnh các hoạt động truyền thông về vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm nhằm nâng cao nhận thức, hình thành thói quen áp dụng các biện pháp phòng chống dịch bệnh.

3- Tăng cường sự phối hợp liên ngành trong việc triển khai các biện pháp phòng chống dịch như: truyền thông, chia sẻ thông tin, tổ chức triển khai các hoạt động chủ động phòng chống dịch.


4- Chuẩn bị đầy đủ nhân lực, vật lực cho công tác phòng chống dịch bệnh, sẵn sàng ứng phó có hiệu quả với dịch bệnh trong mọi tình huống.

5- Phấn đấu không để xảy ra dịch bệnh trong trường học. Nếu phát hiện bệnh dịch trong trường học kịp thời phối hợp với chính quyền địa phương và ngành y tế xử lý triệt để không để dịch lây lan. 
II. Nội dung:
1) Kiện toàn Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh và xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh:

Các trường học và cơ sở giáo dục chủ động kiện toàn Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh, Ban chỉ đạo PCDB xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh và chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh trong trường học trên địa bàn. 

2) Công tác tuyên truyền:

Tuyên truyền vệ sinh phòng bệnh, vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm. Giáo dục học sinh ý thức giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh nơi công cộng. Chủ động phòng chống dịch bệnh theo mùa.

Phối hợp với cơ quan y tế địa phương tổ chức cho cán bộ, nhân viên trực tiếp làm công tác nuôi dưỡng trong các bếp ăn tập thể, bếp ăn các lớp bán trú học tập các văn bản của Nhà nước về VSATTP và triển khai thực hành đúng những quy định trong việc làm hàng ngày để đảm bảo tuyệt đối an toàn không để xảy ra ngộ độc thực phẩm trong các bếp ăn tập thể và bếp ăn các lớp bán trú;

Tổ chức các cuộc Hội thảo, Hội nghị chuyên đề về công tác phòng chống dịch bệnh, VSATTP trong các trường học và các cơ sở giáo dục.

Chỉ đạo triển khai các hoạt động phòng chống dịch trong trường học. Thực hiện tốt công tác y tế học đường, các trường tổ chức bếp ăn cho học sinh bán trú làm tốt công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm. 


Tổ chức tuyên truyền cho học sinh những kiến thức cơ bản về dịch bệnh và các biện pháp phòng chống dịch bệnh trong nhà trường. Khuyến khích học sinh tham gia vào các hoạt động phòng chống dịch tại cộng đồng.

Cung cấp kịp thời thông tin những trường hợp dịch bệnh trong trường học về phòng Giáo dục và các cơ quan Y tế để phối hợp xử lý dịch.

3) Công tác vệ sinh môi trường, đảm bảo an toàn thực phẩm:

Tổ chức các đợt cao điểm tổng vệ sinh trường học phòng chống dịch bệnh; thu gom phế thải phòng chống dịch sốt xuất huyết;
Thực hiện nghiêm Luật An toàn thực phẩm và các văn bản hướng dẫn thi hành.
Tăng cường công tác kiểm tra, hậu kiểm tra đảm bảo an toàn thực phẩm để chủ động phòng ngừa bệnh dịch lây qua đường thực phẩm.
4) Công tác tập huấn:
Phối hợp với cơ quan y tế tổ chức tập huấn phòng chống dịch bệnh cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên y tế trường học. 
Tập huấn cho đội ngũ nhân viên y tế trường học những kiến thức trong giám sát, phát hiện, xử lý, phác đồ điều trị cho bệnh nhân mắc bệnh dịch tại và những kiến thức, kỹ năng truyền thông phòng chống dịch bệnh trong trường học. 
Mua sắm trang thiết bị, phương tiện, hóa chất, cơ số thuốc cho công tác xử lý dịch.
5) Công tác tiêm chủng:

Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiêm chủng mở rộng: đảm bảo các đối tượng được tiêm đủ mũi, đúng thời gian. Tăng cường kiểm tra việc đảm bảo an toàn trong tiêm chủng theo chỉ đạo của Bộ Y tế.


Triển khai tốt tiêm vắc xin phòng một số dịch, bệnh.
6) Công tác kiểm tra, thông tin, báo cáo:
Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Ngành Y tế quận tăng cường kiểm tra công tác phòng chống dịch tại  các trường học theo phân cấp quản lý. 
Đảm bảo chế độ thông tin giúp công tác điều hành và phối hợp lực lượng giữa các cấp được kịp thời. Thực hiện báo cáo dịch bệnh theo quy định.
III. Tổ chức thực hiện
1) Phòng Giáo dục và Đào tạo quận

ChØ ®¹o 100% c¸c tr­êng MÇm non, TiÓu häc, THCS kiÖn toµn Ban chØ ®¹o, x©y dùng kÕ ho¹ch phßng chèng dÞch bÖnh trong tr­êng häc; tæ chøc vÖ sinh m«i tr­êng líp häc, phun hãa chÊt diệt muçi, c«n trïng; lµm tèt c«ng t¸c ®¶m b¶o VSATTP t¹i c¸c bÕp ¨n b¸n tró.


ChØ ®¹o c¸c tr­êng tæ chøc tuyªn truyÒn cho häc sinh nh÷ng kiÕn thøc c¬ b¶n vÒ dÞch bÖnh vµ c¸c biÖn ph¸p phßng chống dịch bÖnh trong nhµ tr­êng. KhuyÕn khÝch häc sinh tham gia vµo c¸c ho¹t ®éng phßng chèng dÞch bệnh t¹i céng ®ång.


Phối hợp với ngành Y tế triển khai các chiến dịch tiêm chủng vắc xin tại các trường học. 


Cung cấp kịp thời thông tin về trường hợp dịch bệnh trong trường học cho ngành Y tế để phối hợp xử lý.
2) C¸c tr­êng MÇm non, TiÓu häc, THCS


C¸n bé Y tÕ c¸c tr­êng c¨n cø KÕ ho¹ch nµy chñ ®éng x©y dùng KÕ ho¹ch của ®¬n vÞ, tham m­u cho Ban giám hiệu nhà trường tổ chức triển khai thực hiệnn tốt công tác phòng chống dịch bệnh.

Triển khai các hoạt động truyền thông phòng chống dịch bệnh, công tác truyền thông phải đảm bảo nguyên tắc không gây hoang mang hoặc chủ quan trong phòng chống dịch bệnh; định hướng cho giáo viên, nhân viên, học sinh  tự bảo vệ sức khỏe, chủ động tham gia tích cực vào công tác phòng chống dịch bệnh. 

Tổ chức và phát động các chiến dịch tổng vệ sinh môi trường thu gom phế thải, phòng chống sốt xuất huyết và các dịch bệnh khác.

Cung cấp kịp thời thông tin những trường hợp dịch bệnh trong trường học về phòng GDĐT (Đ/c Minh nhận) và các cơ quan Y tế để phối hợp xử lý kịp thời.
Nhận được kÕ ho¹ch này, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông yêu cầu Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS nghiªm tóc triÓn khai thùc hiÖn./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo, chuyên viên PGD

- Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, chủ các cơ sở mầm non tư thục (giao Hiệu trưởng các trường Mầm non triển khai công văn này tới chủ các cơ sở mầm non tư thục).

- Lưu VT.
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